rendo
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iComencemos con la clase 2 del tema 1 de la unidad 1 del texto recordando lo que
hemos aprendido en anos anteriores! Particularmente recordemos para sumar o
restar numeros racionales, debemos tenerlos escritos, en decimales o fracciones. Para
decimales se suman o restan segun valor posicional, en fracciones se debe igualar el
. denominador.

iRecuerdal

Términos matematicos relacionados conadiciony sustraccion de nimeros racionales:
numerador, denominador, parte entera, decimal.

Para resolver una adicion o sustraccion de nimeros racionales, considera lo siguiente:

° Sjestan representados como ndmeros decimales, los ordenas de manera
vertical, con la condicion de que la coma decimal quede alineada, y resuelves,
siempre que sean decimales finitos.

° Si estan representados como fracciones (o como decimales infinitos (en ese
caso se escriben como fraccion), simbdlicamente resuelves:

voaro. @ . B ian. @ € _
Adicion: b+ r iy Sustraccion: b~ d
Dondea, b c, d€EZ,conb#0,d#0.

° En el caso que los nimeros sean enteros, utilizas los procedimientos que
hayas estudiado con anterioridad.

0f ‘dosht




Copia en tu cuaderno el siguiente ejemplo de la pagina 19 del libro.

Considera que x = gy z=3.2. {Cudl es el resultado de la adicién entre x y z?

Para responder la pregunta, puedes seguir estos pasos:

xty= % +32 Remplazas en la expresion.
x+y= % + % e Representas como una fraccion: 32= 3—29_ 3. %
248 iones 2422 _2°9+29.7 248
E) x+y= 63 > Sumas las fracciones: 7t 9 ="7.9 -6
Respuesta: El resultado de x + zes %

@ 1. Resuelve el ejercicio 1 de la pagina 19 del texto. En cada caso reconoce la
fraccion representada y realiza las operaciones solicitadas.

2. Desarrolla el ejercicio 2 de la pagina 19 del texto. Analiza la situacion y realiza los
calculos pertinentes que te lleven a responder las preguntas.

3. Aplica lo aprendido para desarrollar las operaciones del ejercicio 2 de la pagina 8
del cuadernillo de actividades.

=3

VVamos concluyendo. Responde en tu cuaderno:

° ;Qué estrategia utilizaste al resolver adiciones o sustracciones de numeros racionales que
involucraban su forma decimal y fraccionaria al mismo tiempo?

° ;Fuiste perseverante al resolver problemas? ;Como demostraste esa actitud?

Préxima clase:

° Teinvitamos a seguir en la siguiente clase con tu texto del estudiante, sequiremos
trabajando con NUMEROS RACIONALES, pero ahora los multiplicaremos y dividiremos.



A continuacidn, puedes utilizar las paginas del texto

escolar correspondientes a la clase.




Tema 1: Operatoria en los nimeros racionales

Adicion y sustraccion de numeros racionales

1. Geometria - Analiza el siguiente tangrama y resuelve.

a. Anota la fraccion que representa cada una de las partes del tangrama.

[0 oL
0 o |

b. Calcula el resultado uniendo las partes del tangrama que correspondan.

R ™

2. Resuelve los siguientes ejercicios que involucran adiciones y sustracciones.

09

' S— )

a. 2415-03= d. \—-025+1=

3 3

7.2, =6_ 4 3 _
b. 0,14+3 + 7 e. : O,8+O,2+4
c. 0,7+4,3+‘;—2= f. 5—1%+2,6=

— (. J

- ;Cudl es tu estrategia, operar con fracciones o con decimales? ;Por qué la utilizas?

3. Encuentra tres adiciones diferentes cuyo resultado sea % (Cuantas posibilidades hay?

4. Un vendedor utiliza una balanzay tiene solo tres tipos de pesas, de —kilo, —+ k|Io Yz 1 kilo. iCuantas pesas
de cada una puede usar para productos de..

1k 1 1
2k 7 k9 5 kg

a. 2o kg? @ @ @
b. 14 kg? C] C] C]

8 Cuaderno de ejercicios



La recta numérica estad graduada en partes iguales.

C
-2 B 4 4 0 1 2
;Cual es el resultado de la diferencia entre A y B aumentada en C?

Para responder la pregunta, puedes realizar lo siguiente:

D A= —i B— —2, C o], ) Determinas el nimero racional que
g 6 6 representa cada letra.
§ A-B+C= —% - (%9) ] > Remplazas en la expresion.

_%_ (‘%) .1%2%:% -------------- > Resuelves.

Respuesta: El resultadode A - B+ Ces % =183=1 %

Ejemplo 2

Para responder la pregunta, puedes seguir estos pasos:

Respuesta: Fl resultado de x + z es 248

63"

Considera que x = % y z = 3,2. ;Cuél es el resultado de la adicion entre xy 2?

x+tz= % 3,2 e Remplazas en la expresion.
32 — —_
) xtz= % + % e Representas como una fraccion: 3,2 = % =
o
& 248 5,29 _5-9+29.7 248

T 63 79 7.9 63"

Resuelve el siguiente problema.

Ejemplo 3

;Cudnta memoria queda disponible?

Analiza los siguientes pasos que te ayudaran a resolver el problema.

A la capacidad del pendrive le restas la memoria utilizada: 16 — 2,5 - 111,
1

») Puedes representar 1Z con el nimero decimal 1,25 y luego resuelves:

PASO A PASO

1625 - 1%: 135-125=12.25

Respuesta: Quedan disponibles 12,25 Gb.

De un pendrive de 16 Gb se utilizan 2,5 Gb en musica y 1411 Gb en documentos.

(® En una adicién o una sustraccion de niimeros racionales, ;podrias obtener
como resultado un nimero entero? ;Por qué? Comenta con un companero

0 una companera.

(4

Recuerda que hay una
relacion entre lo escrito en
lenguaje natural con ciertas
operaciones matematicas.

Lenguaje

Operacion
natural P

Aumentado,
sumado

Disminuido,
restado, -
diferencia

Cuando eliges una
estrategia estas
desarrollando la habilidad
de resolver problemas.

Sien el ejemplo 2
representas como un
numero decimal la

fraccion % sel resultado
serfa el mismo?

Tema 1« Operatoria en los nimeros racionales
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